Hausaufgaben 9.9.2008 HW1A
Losungen:
1 Fiihren Sie eine Kurvendiskussion durch und zeichnen Sie die Funktionen
a)
f(x) =-0,5x% +0,25x® —0,03125x
L:
X1 = —0,5;
X, = —0,5;
X3 =0;
X4 = 0,5,
Xs =0,5;
ys =0;

f(x)= —0,5(x + 0,5)* x (x — 0,5)?
Pei (-0,5; 0);

Pe, (-0, 2236; 0,0045);

Pes (0,2236; —0,0045);

P (0,5; 0);

Pw1 (-0,3873; 0,0019);

Pw (0; 0);

Pws (0,3873; —0,0019);

Punktsymmetrisch.

Fallend fir (- ; —-0,5];
Steigend fir (-0,5; —0,2236];
Fallend fiir (-0,2236;0,2236];
Steigend fur (0,2236;0,51];

Fallend fiir (0,5; «);

Linksgekrimmt fir (- o; —0,3873];
Rechtsgekrimmt fiur (-0,3873;0];
Linksgekrummt fir (0; 0,38731;
Rechtsgekriimmt fiir (0,3873; « );

Vom Il. Quadranten zum IV. Quadranten
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b)
__ 46,294 61,

f(x)—x+4x 4x+9
L:

X1 = —2;

X2 =—%;

X3 = —1;

Xs = 1;

Xs =%;

X6 :2,

ys :9.

f)=-Kx+2) x+3) &k+1) x-1) x-3) x-2)

P (-1,8129; 1,691);
Pe, (-1,2436; —0,9433);
Pes (0; 9);

Pe. (1,2436; —0,9433);
Pes(1,8129; 1,691);

Pw: (-1,5786; 0,5444);
P.. (-0,6387; 3,9176);
Pus(0,6387; 3,9176);
Puw. (1,5786; 0,5444);

Achsensymmetrisch.

Steigend fur (—o; —1,81291;
Fallend fiir (-1,8129; —1,2436];
Steigend fiir (-1,2436;01;
Fallend fiir (0;1,2436];

Steigend fur (1,2436; 1,8129];
Fallend fiir (1,8129; «);

Rechtsgekriimmt fiir (—o; —1,5786];
Linksgekrummt fur (-1,5786; —0,63871;
Rechtsgekriimmt fiir ( -0,6387;0,6387];
Linksgekrimmt fiir (0,6387; 1,57861;
Rechtsgekriimmt fiir (1,5786; «© );

Vom Ill. Quadranten zum IV. Quadranten
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2

Bitte skizzieren Sie folgende Funktionen:
a) f(x) = 2(x - 3)3(x+1)*(x - 5)2x3
b) f(x) =-0,1234(x + 1,5)"*(x + 2)® (x - 2)2

c) fx)=-(x-21)¥°

Bitte bestimmen Sie die Funktionsgleichung des Polynoms dritten Grades, das durch folgende Punkte
geht:

P: (-3 0)
P2 (1; —%)
Ps (0; _%)

Pi (% —%)

-

L:
f(x) = f(x) = -5/2x® - 35/8x® - 35/16x - 5/16

Bitte erklaren Sie
a) Was ist ein Intervall? Geben Sie Beispiele.

Ein Abschnitt auf der x-Achse. Alle Zahlen, die zwischen zwei Werten liegen, diese Werte
gegebenenfalls mit eingeschlossen.

[3; 4) : Alle Zahlen zwischen 3 und 4; mit 3, ohne 4
(-2; 00) : Alle Zahlen groRer als -2;

b) Was ist der Grad eines Polynoms?
Der Wert der hdchsten auftretenden Potenz.
c) Was ist eine mehrfache Nullstelle? Was ist eine dreifache Nullstelle?

Eine Nullstelle, deren Wert in der Linearfaktorzerlegung des Polynoms wiederholt auftritt.
Eine Nullstelle, deren Wert in der Linearfaktorzerlegung des Polynoms dreimal auftritt: (x - a)3

d) Was bedeutet 27?

Das Zeichen steht fir Summe. Es tritt immer dann auf, wenn viele nach einer gleichartigen Regel
gebildete Ausdriicke zusammengezahlt werden sollen.

3
e) Furwas steht ZIa'

a+ 2a2 + 3a3

Bestimmen Sie die Schnittpunkte folgender Funktionen

f(x) =0,5x® +0,5x*> -5x +4;
g(x) = '2X4 = 19,5)(3 - 57,5)(2 - 45)( + 4

L: Schnittpunkte:

S: (-5;-21);
S; (-4,0);
S; (-1,9);
Ss (0;4),
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Zu 1b)
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Zu 2a)

— 1206313 (it 11 (53¢

'

30 35 40 45 50 55 6

025 90 15 10 05

(zu 2a) ]

HW1A/9.9.2008/6



Hausaufgaben 9.9.2008 HW1A
Zu 2b)
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